

# 龙腾南阳 我的中国年 新春走基层



守护平安年



民警范小刚提醒孩子们注意安全



在卧龙岗文化园接受群众求助  
民警刘果(右一)和郭哲峰(右二)

## 守护春节“烟火气”

# 他们的年味是平安

本报记者 徐蕾/文 李谱/图

春节是阖家团圆的日子,当大家沉浸在浓浓的年味中时,有这样一群人,他们行走在城市的每个角落,用忙碌的身影和艰辛的付出守护着热气腾腾的城市“烟火气”,撑起人民群众平安的重托。春节期间,记者走近坚守岗位的公安民警,用镜头记录平安守护中那一点一滴的温暖。

### 老警逛商圈只为送安全

百福挂满墙,灯笼一串串,春联迎风展……2月10日,大年初一,南阳城区360商圈年味满满,喜庆热闹非凡。

“范警官,过年也不歇歇,还出来巡逻啊?”

“咱这商圈过年热闹,放心不下,出来转转安心。”

大年初一下午,在360广场经营特色饼店的王大姐热情地与巡逻至此的卧龙区公安分局大官庄警务室民警范小刚打招呼。

范小刚其实年龄不“小”,60岁的他从警39年,今年3月底就要退休了,这是他在岗值守的最后一个春节。

“晚上下班时记得关电源、锁好门啊。”他一边叮嘱着王大姐,一边拿着厚厚一沓反诈宣传材料向人流中走去。

当日下午,范小刚把商圈周边营业的90多家店铺走了个遍,安全防范叮嘱了一遍又一遍。遇到前来游玩消遣的群众,范小刚也与他们说笑成一片。他与群众聊反诈,谈防火安全,说交通隐患,手里的500张宣传彩页在不知不觉间发到了群众手中。

### 为民解难服务不掉线

春节里,记挂着群众平安的何止范小刚。

“曾警官,大过年的我家房顶漏水,家具都湿透了,咋整啊?”2月11日,大年初二早上7点多钟,卧龙区公安分局新西社区警务室民警曾一刚把早饭端上桌,便接到辖区居民艾某的电话。

“你吃口饭再去啊!”妻子看着曾一骑着电动车匆忙离开的背影无奈地喊话道。

求助者艾某居住在一个没有物业的老旧小区的四楼,五楼邻居房子空置多年,房主也不在南阳。得知这一情况,曾一想办法与房主取得联系,在征得房主同意后,请来一名开锁师傅帮忙打开了房门。经过入室检查,原来是室内水表处管道年久失修破裂造成漏水。

春节不少行业停工,此时找个维修工也成了件难事。帮人帮到底,不能把难题再甩给求助者,曾一给有管道维修技术的朋友打去了求助电话。忙了几个小时,管道漏水问题终于解决了,此时已经快午饭时间了,早饭没顾上吃的曾一因为低血糖差点儿晕倒。热心的群众赶紧拿过来糖块让曾一补充能量。

“我不碍事,你们有事随时打我电话。”曾一骑上电动车和求助者告别。中午的阳光照在他的身上,泛着温暖的光晕。

### 景区流动一抹平安色

春节假期,城区各景点向群众免门票,人流量翻倍,这对于公安民警来说,安全守护任务巨大。自2月8日卧龙岗景区“春满中原·老家河南”活动

开展以来,卧龙区公安分局积极与交警、治安、通讯科技等警种协作,按照警力跟着人流走的原则,实施分级管控措施。

“打铁花的场地在镜湖亭,水幕光影秀在亢龙潭……”2月13日晚,在卧龙岗文化园,执勤民警刘果俨然成了“游园向导”。热闹场景、好看的节目表演,她根本无暇欣赏。春节期间接连到这里执勤,让她变成了园区的“活地图”。刘果和同事不间断地巡逻,一遍又一遍不厌其烦地接受游客各种询问、求助。一些民俗表演现场人员较多,刘果他们还需要随时掌握情况,及时提醒人群中的老人和孩子注意安全,协调景区做好游客分流。

“春节期间辖区基本没有刑事发案,但接警量一点儿也不少,以求助类警情居多,从大年初一到现在我们所一天最多有56起。这些天我们屯警街面,严格落实‘1、3、5分钟’接处警快反机制,让每一起警情都能得到及时有效回应,力争让群众过个舒心年。”卧龙区公安分局卧龙岗派出所所长刘志燮说。

与刘果一起巡逻的是女警郭哲峰,来自一个双警家庭。她的爱人何云飞在卧龙区公安分局安皋派出所工作,这个春节他同样坚守在岗位上,守护着农村群众的年味和平安。夫妻俩在各自岗位忙碌,他们上大学的儿子放假回来过年,一家人却始终没能吃上一顿团圆饭。

“儿子大了,也能理解我们,吃不上团圆饭他也不会埋怨。”郭哲峰说。她的话听上去云淡风轻,其实谁的家人不渴望团圆,只是肩上的责任让他们选择先大家后小家。

如果说群众的年味是团圆,那么公安民警的年味就是人民群众的平安。这些大红灯笼下值守的身影,就是群众看得到的安全感。③9

## 服务资讯

广告热线  
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实  
有关证明材料,签订有效法律合同。

### 遗失声明

△吕仁杰2018年5月13日的出生医学证明遗失,出生证编号:R410670088,声明作废。

△常大进遗失中达房地产公司开发的中达明清新城B区7号楼3单元101室收款收据(票号为ZD-MYXC001883,金额为12550元;票号为ZD-

MYXC001885,金额为6714元;票号为ZD-MYXC001886,金额为9726元),声明作废。

△王甲良遗失宛城区红泥湾镇拆迁安置补充协议原件一份,特此声明。

△王玉华、王朋不慎将卧龙区印刷厂区域旧区改造项目房屋安置意向书(编号:239号)遗失,特此声明。